



救恩週報

救恩堂異象

建立生生不息的門徒化教會



目標

獻感恩的祭

2023年 7月 16日 聖靈降靈後第七主日(綠)

你們要彼此相愛，像我愛你們一樣；這就是我的命令。
約翰福音15:12

—— 基督教台灣信義會救恩堂 ——

地址：台北市中正區杭州南路一段129號

129, Sec. 1, Hangzhou S.Rd. Taipei, Taiwan

電話：(02)2321-6988 傳真：(02)2392-3620

郵政劃撥：0104004-1 戶名：基督教台灣信義會救恩堂

網址：www.glc.org.tw Email: glc60.office@gmail.com

肆 教會消息與代禱

列國：北半球夏季高溫，熱浪不斷；南半球出現極端降雪。求主憐憫，賜下智慧，幫助我們成為地球的好管家。

台灣：竹科南科房地產詐騙案，受害總金額超過四千萬。求主公義彰顯，恢復人與人、人與土地正確的關係。

教會

- 1、為救恩堂的外展異象和策略更新，針對青少年、職場、成人不同族群，展開福音行動；也能使用晨星禱告會，操練敬虔生活，渴慕聖言，使靈命甦醒。
- 2、教會目前進行修繕工程，求主保守工期人員與肢體出入平安，也按契約施工並按時完工，期間教會聖工、主日崇拜不受影響。
- 3、客神上週至三芝救恩堂短宣，向主獻上感恩，願主賜福這地讓人能柔軟內心，認識主的救恩，得救的人多多加添。

報告

- 1、歡迎新朋友蒞臨本堂，同心敬拜真神，加入教會愛的大家庭，愛筵暫停。
- 2、本主日成一小組長12:30副堂開會；成二小組長下午2點副堂開會，請預留時間。
- 3、三芝救恩堂於8/1-8/4與三芝國小合辦兒童理財營，徵召有意願負擔的弟兄姐妹前往三芝進行協助，若有意願者請聯繫陳貞蓉教師。
- 4、二樓正堂天花板破損修繕，施工時間為7/10(一)-8/18(五)共40個工作天，工程動線由本堂左側鐵樓梯進出，教會行政與小組聚會不受影響，但基於安全，院子不開放停車，主日愛筵自7/9起暫停至施工結束後恢復，主日崇拜時間照常，地點改為地下室與一樓舉行，不便之處懇請見諒。
- 5、課程：恢復榮美的自我形象，講師：謝麗華牧師，參加者需面談，費用：1000元(全勤退費)，弟兄班時間：7/21-10/13(五)晚上7:30-9:30；姊妹班時間：10/7-12/23(五)下午2:00-4:00，內容詳情見公佈欄。

伍 筆記欄



陸 聚會時間&人數

聚會名稱 / 時間	地點	人數
主日(線上)	正堂	117 (12) 人
兒主大衛班/撒母耳班	B1/會議室	9人/4人
聚會 / 時間/ 地點		
成一組/週二 13:30-15:30/教室		
週三 10:00-11:30/副堂		
週四 13:00-15:30 ; 19:30-21:00/副堂		
週六 10:00-11:30/副堂		
週日 8:30-10:00/協談室		
成二組/週二 11:00-14:30/地下室		
週四 19:30-21:00/會客室		
週日 11:30-14:00/救恩堂		
國高組/週日 13:00-14:30/右包廂		

柒 服事人員表

	2023. 7. 16(日)	2023. 7. 23(日)
總召	邱皇銘 執事	潘振宇 弟兄
司會	潘振宇 弟兄	林慶豐 執事
敬拜團	敬拜一團	敬拜二團
講員	謝麗華 牧師	呂孟興 傳道
音控	朱德弘 執事	劉世煌 弟兄
錄影	林憲佑 弟兄	邱皇銘 執事
投影	鄭惠蕙 姊妹	曾頌峰 弟兄
招待	陳潔聰 潘怡靜 林瑞瑩 陳乙瑄	董仁章 李傳婕 梁伯榮 林恆毅
鮮花	---	---
主廚	---	---
餐前預備	---	---
餐後清潔	---	---

捌 上週奉獻(申請個人奉獻袋,請洽財務部辦理)

2023. 7. 3 (一) ~ 2023. 7. 9(日)				
自由	---	2,900元	收入	129,400元
主日	6筆	17,000元	支出	22,624元
十一	20筆	95,500元	愛筵	---元
感恩	2筆	3,000元	代轉:	
特別	--筆	---元	亞東劇團	\$1,000元
建堂	3筆	4,000元		
宣教	4筆	5,000元		
慈惠	1筆	10,000元		
鮮花	1筆	1,000元		

玖 三芝救恩堂

2023. 7. 9(日)		
主日(大/小):	17/2人	收入:34,250元 支出:27,364元

聚會提醒事宜

- 1、借貸：我們鼓勵會友見到肢體在衣食上匱乏時，甘心樂意資助。但不鼓勵會友間有借貸或其他金錢上來往，也請勿主動邀人加入互助會。若有急難需要，請讓組長，區長或牧者知道，可評估申請慈惠金支援。
- 2、商業行為：我們尊重從事各行各業的肢體都可以被動地受託為會友服務，但請勿主動進行商業行為或邀人作直銷下線。

壹 主日程序

- 一、宣召……………潘振宇弟兄
- 二、敬拜……………敬拜一團
- 三、禱告、讀經、認信……潘振宇弟兄
經文：哥林多前書六9-20節
- 四、證道……………謝麗華牧師
Me Too 風暴
- 五、奉獻……(祢為何揀選我)……潘振宇弟兄
- 六、報告……………潘振宇弟兄
- 七、祝福……………謝麗華牧師

貳 敬拜詩歌

【敞開心 不停讚美】

我走到神的祭壇 到我最喜樂的神那裡
神啊 我的神 我要唱詩讚美你
你的慈愛高及諸天 你的信實上達穹蒼
你的救恩 將我安置在高處

我向你敞開心 毫無保留 照我本相來到你面前
回轉成為小孩樣式 呼喊 阿爸父 我愛你
我向你敞開心 毫無保留 將榮耀頌讚都歸給你
在你面前歡喜快樂不停讚美

【耶穌耶穌 Jesus, Jesus】

耶穌 喔 耶穌 聖潔的救贖主
耶穌 耶穌 豐富賞賜者
耶穌 喔 耶穌 至高的得勝者
耶穌 耶穌 全能醫治主

讓凡有 氣息都說 聖哉 聖哉 聖哉
你是昔在永在的全能主 永不改變
讓凡有 氣息都說 聖哉 聖哉 聖哉
唯有你是配得一切榮耀 尊貴和頌讚

【我怎能不為主活】

我怎能夠為自己活 因主耶穌為我慘死在十字架
流出寶血 洗我罪過 如此厚恩永遠難報答
你揀選我 在創世之前
你接納我 雖我並不完美
你醫治我 讓我悲苦化為甘甜
使我生命成為奇跡

現在活著的不再是我 乃是基督在我裡面活著
我如今在肉身活著 是因信基督而活
祂是愛我 為我捨己
我的一切皆由神所賜 生命本源於你靠你而立
主啊 我有什麼權利 可以不為你而活
我將一切完全獻於你

參 本週話語教材

作行善的基督徒

◎傅世瑩教師

經文：提多書3:1-15

各位弟兄姊妹平安，我們今天要繼續看保羅寫給提多的書信。保羅在提多書第一章勉勵年輕的傳道人提多，要設立教會的領袖，抵擋一切的異端；第二章告訴他要牧養弟兄姊妹成為榜樣。到了第三章保羅特別提醒要熱心行善。在第1、8和14節，這三節經文中分別說：要預備行善、留心行善，以及學習行善。這行善的原文意思是「好的行為和正確的工作」，是指按照神的方式，行神眼中看為好的事。在第三章中保羅要提多教導提醒革哩底教會的弟兄姊妹作個行善的基督徒！

經文第一大段1至8a節，講的是「預備行善」，這部分有三點。第一點，要順服權柄（第1節），保羅提醒眾人要順服執政掌權，一切作官的領袖，要遵守領袖的命令，預備好遵行各樣的善事。要順服神給我們的身分和角色，神在我們的生活中放下了三個權柄：

1. 政治的權柄，交給執政掌權作官的。
2. 教會的權柄，交給神所設立的使徒先知和教會領袖。
3. 家庭的權柄，神把權柄交給父母，尤其是丈夫。

我們要順服神的律法，也要順服神放在社會倫理家庭當中的律法，這是神所喜悅的。一般的情況，基督徒敬畏神，遵行法律，神給聖徒良心的標準高過一般人的標準。所以，基督徒是最好的公民。除非執政掌權者違背神的話，濫用權柄強迫人作惡事，像是但以理的朋友就拒絕拜金像，而神也在火窯中拯救他們。在違背真理的情況下，要靠主剛強，堅持聽從神，不聽從人，這是理所當然。

第二點，要追求和平（第2節）。基督徒因著順服神，要與人和睦相處。不要毀謗，不說人的壞話，不毀損任何人的聲譽，不用指控批評帶來毀壞；不要爭競，避免損人利己的爭鬥，基督徒要在和平與智慧中堅持真理，而不是放任衝突，破壞合一；並且要竭力追求和平，謙恭有禮，放下自己，尊榮別人，積極作僕人，服事人；還要大顯溫柔，效法耶穌，活出溫良柔順，尊主為大，結屬靈的果子。

第三點提醒我們，稱義是因神的恩典（第3至8a節）。人為什麼會爭競？其實背後有很多私慾。第3節指出人心八個面向的黑暗：

1. 無知，也就是遲頓、沒有智慧，對真理無知，沒有感覺，無法回應。
2. 悖逆，不聽勸說，心中充滿很多批判，自以為是，偏行己路，不把神當神。
3. 受迷惑，誤入歧途，被許多私慾捆綁，被許多謊言迷惑，誤以為明白真理。
4. 私慾與宴樂，新譯本將「服事」譯為「奴役」，似乎在享樂，卻是成為娛樂的奴隸。
5. 內心充滿了許多的惡毒，就是惡念，墮落詭詐的思想，違背道德。
6. 嫉妒，看到別人蒙福時，內心中有憤怒，見不得別人好。

7. 可恨的，討厭的。

8. 彼此相恨，在人際中有各種混亂和衝突，無法使人和睦。

第4節，當人在各樣的私慾罪惡，嫉妒相恨，無知悖逆中，我們的盼望在哪裡呢？在神的慈愛和憐憫。耶穌拯救我們，救恩背後是神極大的恩慈。這恩慈常常和寬容忍耐一起出現，即便我們偏行己路，神仍然不改變祂對我們的慈愛。

第5節，耶穌拯救了我們，救恩的根基不是我們的義行，而是耶穌的大憐憫。所有的宗教信仰，都在強調不斷做好事，就可以變好人，但耶穌說人再怎麼努力，也不可能達到神絕對的標準，我們只能倚靠神的憐憫和慈愛。祂拯救我們脫離黑暗，賜下平安，帶給我們極大的安全感和喜樂。我們得救不是因著行為，而是因著神的大憐憫。祂的憐憫永不改變，給我們永遠的盼望和力量。神拯救的方式是藉著重生的洗和聖靈的更新。重生的洗是因著耶穌的救恩，信靠耶穌，與主同死同埋葬同復活，脫去舊人穿上新人，不再作罪的奴僕，成為上帝聖潔的僕人。聖靈的更新是我們受洗歸入基督，領受聖靈，聖靈感動充滿我們，使我們不斷想起神的話，活出耶穌。

第6節，我們得著聖靈只有一個關鍵，就是神藉著耶穌基督我們的救主，將聖靈厚厚豐富的澆灌。約翰福音3:34提到，神賜聖靈是沒有限量的，極其豐富。天父差遣保惠師，要賜給我們禮物，得著聖靈的關鍵在於耶穌，就是信靠耶穌並領受所應許的聖靈，積極順服聖靈。當尋求神的心意，不要讓聖靈擔憂，使我們對焦在耶穌的身上，榮耀耶穌。

第7節，神藉聖靈澆灌充滿我們，好使我們因著耶穌的救恩，得著稱義，脫離一切罪惡黑暗，成為聖潔，沒有瑕疵。羅馬書第8章提到，沒有人可以控告定罪我們，沒有人可以使我們與基督的愛隔絕，這份稱義的恩典何等的美好，更給我們永遠美好的盼望，就是永生；使我們成為神的後裔，祂所疼愛的子民，給我們永生的喜樂和力量。

第二大段是第8b至11節，談到的是留心行善。第8節，保羅期待提多切實講明福音的真理，真知才能力行。保羅期待弟兄姊妹作正經事業，就是留心行善。一方面在自己的正經職業上盡本分，認真負起責任；二方面要留意做善事，在愛心中行事，關心身邊的人。這些是神的命令，在神面前是一件美事，討神喜悅，能夠幫助身邊的人。

第9節，避免無益的紛爭。保羅提醒教會要逃避四件事：

1. 無知的辯論，就是談論許多無關宏旨、無益處的事，卻產生很多衝突。
2. 家譜的空談，就是關於祖譜、遺傳等，沒有益處的談論。
3. 紛爭。
4. 拘泥律法的執行面，抓住律法的後端，失去敬畏神、愛人的精神。

保羅提到這一切都是虛妄無益的，沒有價值，

空洞且有害。當人把心力放在這些事上，就會失去對神的尊崇與敬畏。所以，我們要竭力追求敬虔，預備自己，討神喜悅。

第10至11節，警戒或棄絕分黨結派者。保羅特別警告分黨結派的人，這些人專門製造紛爭，分裂教會。耶穌是和平的君王，是促成和睦；而魔鬼剛好相反，想盡辦法製造衝突。面對這樣的人要給予嚴厲的警告，若固執、不悔改，就棄絕他們，拒絕往來。因為這樣的人不但自己犯罪，更會千方百計引誘他人一起做壞事。

第三大段落，第12至15節，主題是學習行善。在這一段落，保羅提醒所有弟兄姊妹要親手學習正經的事業，一方面供給自己，二方面幫助別人，生活無缺乏，積極傳揚福音。第12至13節，談到要關顧肢體需要。保羅期待面對面鼓勵提多，打發亞提馬或推基古要到革哩底島，邀請提多來見保羅，一起過冬，彼此勉勵。保羅對同工的愛和牧養很深刻，不只帶他們信主，安排事奉禾場，更及時看見同工的需要，作出調整，讓同工繼續被牧養、被鼓勵。另外，保羅勉勵提多給律師西納和亞波羅送行，供應他們所需用的。保羅做這些安排，是因為他很清楚屬靈的爭戰以及同工的狀況。他深愛他的同工，以致於他可以作出正確的決定。

第14至15節，預備自己結果子。當時的革哩底人多是務正業、游手好閒、又懶又惡。保羅提醒提多要教導他們做正經事業，學習行善。基督徒要腳踏實地，為自己負責，好好工作供應自己生活所需，有餘就可以幫助別人，結出生命的果子。同時，保羅非常關心弟兄姊妹，要遵行神的話，傳揚福音，結出美好的果實。耶穌說好樹就結好果子，好樹不能結壞果子，壞樹也不能結好果子。因此，從果子就可以看出來，我們是否屬於耶穌、與主連結。第15節是保羅最後的問安，保羅特別祝福那些因著信心愛保羅的人，這是在基督的愛中，美好的互動。保羅祝福弟兄姊妹得著從神來的恩惠，也就是恩典，是白白得來的禮物，我們不配得，神卻願意給我們的祝福。

題目分享：

1. 「與人和睦」是保羅勸勉的一大重點，對我來說什麼是真正的和睦呢？我們可以如何回應這樣的勸勉？
2. 我們都是白白領受上帝的赦罪之恩，祂也希望我們去饒恕他人。關於饒恕的課題，我有沒有什麼需要禱告的呢？請跟小組員分享，彼此代禱。
3. 數算上帝賜給我們的位份與資源，檢視自己是否是個盡忠職守、善用資源的人？還有哪些軟弱和不足？讓我們一同仰望神，為彼此禱告。